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Ploaia cea târzie
Profetul Joet 2:23, 28*32.

ho. loan 14:12 $i Fapt. 2-. 1*4,39.

Toată Scriptura a fost insuflată de Dumnezeu și, 
nimeni nu a scris în ea, decât mânat de Duhul luj 
Dumnezeu. Deci cele scrise în Sf. Scriptură nu se re*  
feră și nici nu urmăresc lucrurile ce aparțin de do*  
meniul pământesc, ci dimpotrivă, urmăresc și se referă, 
exclusiv la cele spirituale, cari au ca scop bine defi» 
nit — mântuirea suflefului omenesc din mreaja pa» 
catului.

Omul este considerat în cele scrise de către omul 
lui Dumnezeu, profetul loel în cartea sa, un pământ 
care trebue să aducă rod înaintea lui Dumnezeu și 
incă mult rod. In acest scop pământul are nevoe de 
ploaie abundentă, pentru ca rădăcinele fiecărui spic să 
poată primii cu ajutorul umezelii hrana necesară pentru 

â*și  desăvârșii un rod cât mai bogat și abundent.
Insă ploaia timpurie, care are un rol hotărîtor 

în creșterea și desvoltarea holdei, este urmată și de o 
ploaie târzie, drept complectare pentiu desăvârșirea 
rodului în spice, care are menirea să contribue prin 
binefacerile ei la desvoltarea perfectă a grăuntelui îna« 
inte de a se coace. Tot așa, după cum a alcătuit 
Dumnnzeu procesul de desvoltare a holdelor pentru 
un seceriș bogat pe tărâmul pământesc, la fel este și 
cel de pe tărâmul spiritual.

După ce, în marea Sa dragoste față de oameni, 
Dumnezeu^Tatăl a îngăduit ca Domnul Isus, Fiul Său 
Prea Iubii să moară ca jertfă de ispășire, răstignit pe 
crucea de pe Golgota, moarte ce reprezenta blestemul 
păcatului, — și a Cărui sânge vorbește și azi mai bine 
decât sângele lui Abej, prin faptul, că oricine crede 
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în El și vine Ei pocăindu-se, sângele Său îl curăță și 
azi de ori ce păcat, indeferent mare sau mic și apoi 
face și părtaș al învierii Sale prin faptul că i s’a dat 
dreptul să fie numit copilul lui Dumnezeu, — prin un 
mare toți) cei ce cred în Domnul Isus cu adevărat 
sunt un rod al .mortii Lui. Iseia 53:10.

Dumnezeu, în planul Său de mântuire ce ba al« 
cătuit în Hristos Isus mai înainte de a fi creat lumea, 
a hotărît ca ploaia timpurie ~ adecă ploaia]Duhului 

Sfânt " să cadă peste apostoli și primii creștini pămân» 
tul secătuit din cauza păcatului și fără de care nu pu- 
tea să aducă un rod bogat al morții lui Isus, în ziua 
cincizecimii, de Rusalii în Ierusalim, cu ocazia strân- 
gerii laolaltă a multor evrei de prin toate provinciile 
imperiului roman. Această revărsare a Duhului Sfânt 
a fost așa de abundentă, încât a fost însoțită de daru
rile Sale și anume: au vorbit în limbi cu totul noi, 
pe cari apostolii, oameni simpli din popor, fără'pregă
tire .și educație la bază și cari nu cunoșteau să vor- 
bească alte limbi afară de evraica cu dialectul speci
fic din Galilea și toți cei ce s’au adunat fiind atrași de 
vuetul cel puternic care a fost auzit de întregul Ieru
salim la pogorârea Duhului Sfânt și care s’a fost vă
zut cu ochii liberi ca niște limbi de foc împărțindu-se 
peste fiecare dintre ei. Fapt. 2:1-4.

Pământul, starea sufletească a celor prezenți era 
așa de secătuită din cauza păcatului, încât la cele vă
zute și auzite, cum oameni simplii ce apostolii gali- 
leeni, vorbeau lucrurile minunate ale lui Dumnezeu 
în limbile elamilor, perșilor, mesopotaniilor, etc. fără 
să le cunoască și fără de voia lor, asta prin darurile 
Duhului Sfânt, primite în momentul umplerii cu putere 
de Sus, au strigat; Bărbați, frați, ce să facem ? Petru s’a 
sculat în picioare și le-a mărturisit cu mare îndrăs- 
neală Evanghelia și aproape trei mii de suflete au 
crezut și au fost mântuiți în acel moment rodul morții 
lui Isus Hristos. Fapt. 2.

Apoi prin efectul aceleași ploi duhovnicești a re
vărsării Duhului Sfânt s’au întors la Dumnezeu și s’au 
pocăit ulterior adăugându-se aproape 5000 suflete la 
Biserica lui Dumnezeu și mai târziu au crezut zeci de 
mii de suflete numai în Ierusalim, fără să amintim de 
Antiohia, Galatia, Efes, Corint, Roma și a. m. de pe 
unde ploaia timpurie a trezit multe mii, zeci de mii 
și sute de mii de suflete la glasul Domnului și au fost 
mântuiți în secole dearândul.

Prin efectul binefăcător al ploii timpurii a re*  

oărsării Duhului Sfânt, care n’a încetat de a cădea 
peste cei ce au crezut în întregime cuvântul lui Dum
nezeu, s’a răspândit Evanghelia în decursul a câteva 
sute de ani aproape în toată Europa, în A^ia și în 
Africa. După aceasta a urmat un timp de tranziție, 
când creștinismul a suferit o letargie de somnolență 

din cauza păcatului și a formalismului rece care a in
trat în sânul Bisericilor Creștine.

Totuși, Dumnezeu nu s’a lăsat fără mărturie și 
oameni destoinici, cari au căutat pe Dumnezeu din 
toată inima, au fost umpluți cu puterea Duhului Sfânt 
și au fost însoțiți de putere și daruri duhovnicești în 
propovăduirea Evangheliei lui lisus Hristos, însă acea
sta s’a petrecut în număr restrâns și pe alocUrea.

Odată cu Martin Luther a început o redeșteptare 
în masse, deoarece holdele creștinismului creșteau și 
trebuiau să-și desvolte rodul și astfel se apropia tim*  

pul reoărsării Duhului Sfânt în ploaia târzie pentru 
perfectarea lucrării de evanghelizare a popoarelor din 
întreaga lume. Cea mai mare descoperire ce a avut-o 
Martin Luther prin cuvântul Evangheliei Domnului 
nostru Isus Hristos, a fost că - omul trăiește prin cre^ 

dintă. După aceasta, descoperirile au urmat ca un lanț 
una după alta prin el și prin alți oameni temători de 
Dumnezeu și în scurt timp Evanghelia s’a propovă
duit cu mare îndrăzneală până la cele mai depărtate 
popoare de pe pământ.

In cursul anului 1904 un grup de credincioși Ne
grii, cari au stăruit cu credință mai multMimp în ru- 
găcitine după umplerea cu puterea de Sus, au primit 
pentru prima dată reoărsarea Duhului Siânt în ploaia 

târzie în America. Cam în acelaș timp ploaia târzie 

s’a revărsat și peste un grup de Credincioși în India 
cu aceiaș putere ca la Ierusalim, încât s’a văzut cu 
ochiul liber un foc unii din cei prezunți neștiind ce 
înseamnă acest foc au alergat afară de au adus gă
leți cu apă pentru stingerea focului, crezând că s’a 
aprins casa. Insă se împliniră vremurile Scripturii și 
Domnul s’a îndurat din nou și a început perioada 

reoărsării Duhului Sânt în ploaia târzie, pentru 
complectarea lucrării de evanghelizare a popoarelor. 
Prin urmare, mai stă în fața noastră un timp de har, 
care va aduce multe binecuvântări, însă, va fi de 
scurtă durată. Holdele sunt gata pentru seceriș, a 
spus-o Mântuitorul, priviți și vedeți.

Paralel cu reoărsarea Duhului Sfânt în ploaie 

târzie, care este de fapt un botez cu Duh Sfânt, adecă 
o umplere cu Duh Sfânt pentru cel credincios pe care 
Domnul îl împuternicește a vesti cuvântul SăU'și-1 în
soțește darurile Duhului Sfânt, cari sunt: înțelepciunea, 
cunoștința, credința, deosebirea duhurilor, minunile, 
vindecările, proorocirile, vorbirile în limbi noi. și tăl„ 
măcirea lor, mai conlucrează și celelalte semne, despre 
cari a yorbit Domnul Isus când era pe pământ cu uce
nicii Săi și anume: răxboaie, știri de-războaie, cutre
mure de pământ pe alocurea, foamete, boli grele, lu
cruri pe cari le trăim și le vedem în viața noastră. 
Dacă aceste lucruri din urmă anunțate de Domnul Isus 
sunt de actualitate pentru lume, cu cât mai mult sunt 
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de actualitate lecturile de evanghelizare a revărsării 

Duhului Sfânt în ploaia cea târzie și a darurilor 

Sale pentru cei ce sunt cu adevărat credincioși ?
Deci să nu punem la îndoială nici o clipă cu» 

vântul lui Dumnezeu, ci să ne cercetăm pe noi înșine, 
dacă credința noastră este întocmai cu cuvântul scris 
și să lăsăm pe Domnule să lucreze și în noi și cu noi, 
dându=ne putere de Sus și umplându=ne cu ea prin 
noua revărsare a ploii târzii, pentru ca propovăduirea 
noastră să nu stea în înțelepciunua înduplecătoare a 
lumii și nici în cuvinte iscusite, ci într'o dovada dată 

de Duhul Sfânt și de putere, pentru ca acei ce 
ascultă, credința lor să nu fie întemeiată pe înțelep» 
ciun.ea oamenilor, ci pe puterea lui Dumnezeu*  

I Cor. 2:1-5.
Acesta este rolul și rostui adevăratului credincios ! 

Nu vă uitați în urmă, să nu ieșiți din brazda Evan» 
gheliei, nu faceți exemple din oameni, căci adevăratul 
exemplu pentru noi este Domnul Isus și apostolii șî 
nu trebue să copiem slăbiciunile sau necredința oame- 
nilor și să o introducem ca lozincă de mântuire în 
viața noastră, căci greșim. Noi am primit o credință 
de acelaș preț cu a apostolilor, ce înseamnă aceasta ? 
Noi nu am primit o credință ca a mohamedanilor» 
brahmaniștilor, hindușilor, etc. care se bazează pe anu- 
mite erezii, noi, dimpotrivă, am primit o credință 

care duce la neprihănire și prin care trăim sufletește 
în adevăr, o credință pentru care Domnul Isus a pă
răsit cerul, a luat trup omenesc, a îndurat, a suferit 
batjocura, ocara disprețul și moartea pentru ispășirea 
și izbăvirea noastră a tuturor din păcat și apostolii au 
crezut acest lucru și noi ^credem de asemeni, la fel ca 
și apostolii.

Atunci cum se face, că ei au crezut și Dumne- 
zeu le=a trimis Duhul Sfânt in chip vădit și ba însoțit 
puterea Duhului Sfânt și darurile Sale până acolo, că 
bolnavii erau vindecați la un singur cuvânt spus de 
Petru sau la umbra lui Petru Fapt. 3:6 și 5:14:16 și 
pe altă parte și noi am crezut și pentru noi nu este 
necesar să ne însoțească puterea Duhului Sfânt, când 
în lumea aceasta, avem de luptat direct cu satan și 
toate spiritele rele? Ba da 1 Isus Hristos este acelaș eri, 
azi și în veac. Ebrei 13:8 și în El, cât și în cuvântul 
Său nu există umbră de schimbare, El stă în ceruri la 
dreapta Tatălui și nu lase pe credincioșii Săi de pe 
pământ orfani, ci le trimite Duhul Sfânt, Mângăetorul 
care său mângăe în necazurile ce le sufăr pe pământ’ 
său învețe toate lucrurile, să le aducă aminte de bunăB. 
tatea Domnului zilnic și său conducă pe pământ. Ev. . 
loan 14:16=20,26.

Chiar cel ce vă scrie aceste rânduri, am perso
nal această experiență, căci Domnul iubindu-mă mi-a 
descoperit acest lurru că trebue să fac totul pentru 
Evanghelie ca să am parte de ea, I Co.r 9:23*  și 15:1 
am crezut și am stăruit cu credință în rugăciune câ» 

teva luni de zile și Dumnezeu care este credincios cu
vântului Său dat, m’a botezat au'Duhul Sfânt, după 
3 zile consecutive de post «i rugăciune, la ora 10 și 
jumate seara, când pe genunchi mulțumeam Domnu
lui din toate inima că m’a învrednicit a stărui 3 zile 
în post și rugăciune fără întrerupere. Bucuria ce m’a 
cuprins în timpul când am fost umplut sau botezat cu 
Duhul Sfânt a fost așa de mare că nu am cuvinte de 
a o putea descrie, însă deodată am văzut că gura 
mea a început să vorbească fără voia mea cuvinte 
streine neînțelese și limba mea era cârmuită în mod 
automat la formarea unor silabe și fraze complect ne
auzite de mine. Eu singur ascultam ce vorbește gura 
mea, ce se întâmplase? Mă rugăm cu duhul și mintea 
mea rămăsese fără rod, nu mai contribuia și nici nu 
putea contribui la rugăciune I Cor. 14:2, 13=14. Acesta 
a fost semnul despre care spune Scriptură în I Cor. 
cap. 14:22 că am fost botezat sau umplut cu Duhul 
Sfănt pentru slujba evangheliei, dupăcum apostolul 
Pavel spune în ep. către Romani, cap. 18=19, unde el 
arată clar că se obosea să aducă la ascultarea , Evan
gheliei pe neamuri pria cuvântul său (propovăduirea 

sa), prin faptele sale, prin puterea semnelor, a mie 

nunilor și a Duhului Sfânt, care=l înșoțea în lucrare.
Deci prin revărsarea Duhului Sfânt în ploaia 

târzie se împlinesc cuvintele profetului loel cap. 2 și 
ale apostolului Petru, cap. 2:39 când spune: căci făgă
duința aceasta este a voastră, a copiilor voștrii și pen
tru toți cei ce sunt departe acum, (adecă noi) în ori 
cât de mare număr îi va chema Domnul, Dumnezeul 
nostru“.

Deci, fiecare chemat al Domnului are dreptul la 
această făgăduință a Duhului Sfânt, pe care îl vei primi 
de la 'Domnul că el a făgăduit.

de fr. E. Bodor

Vești de bucurie
Pe data de 5 VIII 945 în orașul Cluj, am avut 

o adunare cu o mulțime de frați din trei Județe, între 
care au fost o mulțime de fr. baptiști declarând căci 
acum au găsit adevăratele bucurii în Domnul Isus.

La fel pe data de 12 VIII a. c. am foet adunați 
fr. Apostolici și fr. Baptiști și din rândul fr. Baptiști 
Domnul au botezat 4 suflete cu duh sf.

Sima I.

In comuna Roșia Nouă Domnul au botezat cu 
duh sf. In anul 1944, 23 persoane în timp de prigoane, 
iar a. c. au primit botez în duh sf. câteva persoane.

In Obârșia 13 suflete. La Corbești 7 suflete, 
Zam 6 suflete. Petriș 1 suflet. Clod 1 suflet. Tătărești 
2 suflete. Fintoag 1 suflet și Câmpuri 1 suflet.

Anunțat de Ilie Tuda
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Ploaia cea târzie
Notele P[, J, 132

Se cântă pe melodia: „Râul binecuvântării.. .“

tjoamne, ploaia cea târzie
Vars’o astăzi pe pământ, 
Umple cu»a ei bogăție 
Pe poporul Tău cel sfânt.

Cor:
Domne revarsă
Duhul Sfânt ce L’aipromis
Ploaia cea târzie varsă 
Peste»a lumii seceriș.

Varsă ploaia cea târzie 
Căci foii spusa’n vechimi, 
Cum vărsaeȘi cea timpurie 
La Rusalii pe creștini.

Doamne ploaia cea târzie 
Credincioșii o doresc, 
Te rugăm să nu ’ntârzie 
Duhul Sfânt, darul ceresc.

Varsă ploaia cea târzie 
Peste cei ce stărtiiesc, 
’n rugăciune cu tărie, 
După Duhul Sfânt râvnesc.

Varsă ploaia cea târzie 
Peste cei născuți din nou 
Dăd puterea de slujire, 
Care»i cel mai scump cadou.

Varsă ploaia cea târzie 
Dă și daruri, sunt cerinți, 
Ca să capete zidire 
In Biserică cei sfinți.

Varsă ploaia cea târzie 
Ținerii vor prorocii, 
Iar bătrânii ’n vis vor știe 
Voia Ta»a deosebi.

Varsă ploaia cea târzie 
Prin vedenii Tu lucrezi, 
Timpul cei din urmă fie, 
Tu ne binecuvintezi.

Ploaia binecuvântării
Astăzi noi o așteptăm, 
Nu ne da nici când uitării,

• Căci pe Tine te căutăm.

de .fr. E. Bodor

Botezul al 2»lea în comuna Maidan jud. Caraș cu 23 suflete 
executat de fr. Isbașa și fr. Caraman din București la o săp« 
tămână după conferința pe țară frățească Domnul să=i bine« 
cuvinteze pe cei ce au încheiat legământul pe toată viața ai 

servii lui

Inima omului
Cuvinte din sf. Scriptură

Ferice de cei cu inima curată căci ei vor vedea pe 
Dumnezeu (Mat. 5:8).

. Primul lucru pe care»l cere Dumnezeu este: 
Fiule dă«mi inima ta 1 Prov. 23:20. Păzește»ți inima 
mai mult decât orice, căci din ea iese izvoarele vieții. 
(Prov. 4:23).

Inima împăratului este ca un râu de apă în mâ» 
na lui Dumnezeu pe care îl îndreaptă în cotro vrea, 
omul socotește că toate căile lui sunt fără prihană, dar 
Celce cercetează inimile ,este domnul. . . Privirile tru» 
făsc și inima îngâmfată, sunt sfetnicul păcătoșilor, acea» 
sta nu este decât păcat. Prov. 21»14. Căci inima ace» 
stui popor s’a împetrit am ajuns tari de urechi și«au 
închis ochii ca nu cumva să vadă cu ochii să audă 
cu urechile sau să înțeleagă cu inima ca să se întoarcă 
la Dumnezeu și să»i vindec Mat. 13,15. Căci din inimă 
ies gândurile rele, uciderile, preacurviile, curviile, fur» 
țișagurile, mărturiile mincinoase hulele Mat. 15,19. In 
timpul cinei după ce diavolul pusese în inima lui Iuda 
Iscarioteanul, fiul lui Simon gândul să»L vândă loan 
13,2. Fiul omului, oamenii cu inima își pironesc pri» 
virile spre ceea ce ba făcut să cadă în nelegiuire. Să 
mă las Eu să fiu întrebat de ei Ezechil 14,3. Și vin cu 
grămada la tine stau înaintea ta ca popor al meu, 
ascultă cuvintele tale dar nu le împlinesc căci cu gura 
vorbesc dulce de tot, dar cu inima umblă tot după 
poftele lor Ezechil 33,31. Pentru că unde este comoa» 
ra noastră acolo va fi și inima noastră Mat. 6,21. 
Increde«te în Domnul din toată inima ta și nu te bi» 
zui pe înțelepciunea ta Prov. 3,5. Păstreazăde în inima 
ta cuvintele mele, păzește învățăturile mele, și vei 
Prov. 3,5. Păstrează bine în inima ta cuvintele mele, 
învățăturile mele și vei trăi Prov. 4,4. Leagăde la
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degete,, scriede pe tăblița inimii tale Prov. 7,3. Absa» 
lom a dat următoarea poruncă slujitorilor săi : luați 
seama când se va veseli inima lui Amnon de vin și 
când vă voiu zice : Loviți pe amnon . .. Fiți tari și 
arătați«vă oameni de inimă 2 Sam. 13,28. Răutatea 
este în inima lui, urește lucrurile' bune într’una și star» 
nesc certuri. De aceia nimicirea îi va veni pe neaș» 
teptate va fi zdrobit deodată și fără leac Domnul urăș» 
te inima care uzește planuri nelegiuite Prov. 6, 1448. 
Și pentrucă sunteți fii, Dumnezeu ne»a trimis în inima 
duhul Fiului Său. Care strigă: Ava adică “Tată“ Ga*  
lateni 4,6. în gura nebunilor este inima' lor, iar în 
inima înțelepților este gura lor. Mulțimea celor ce ere» 
zuseră era o inimă și un suflet. Nici unul nu zicea că 
averile lui sunt ale lai ci aveau toate de obște Fapt. 
Ap. 16,14. Zidește în mine o inimă curată Dumne» 
zeule, pune în mine un duh nou și statornic Ps. 51,10. 
Delà capătul pământului strig cătră Tine cu inima 
mâhnită și zic: Du=mă, stânca pe care n’o pot ajunge 
căci este prea înaltă pentru mine Ps. 61,2. Ținta po» 
runcii este dragostea, care vine dintr’o inimă curată, 
dintr’un cuget bun și dintr’o credință neprefăcută 1 
Timotei 1,5. Și mă rog ca Dumnezeu să vă lumineze 
ochii inimii ca să pricepeți care este nădejdea chemă» 
rii Lui care este bogăția slavei moștenirii Lui în sfinții 
Ef. 1, 17=18. Iată eu stau la ușa (inimii) și bat. Dacă 
aude cineva glasul Meu și deschide ușa voi întră la 
el voi cina cu el și el cu Mine Apoc. 3,20.

Culese de fr. Biro Dumitru 
din Birchiș Jud. Severin

Abonamentul s’a mărit la 2000 lei anual
Scumpindu=se săptămâna aceasta articolele de 

tipar, hârtie etc., cu peste 60 la sută mai mult, adică 
mai mult de Jumătate. Am fost siliți a majora abona» 
mentul la 2000 lei, deoarece până acum am plătit 
70.000 tiparul, iar acum plătim 110.000 lei, altfel nu» 
mai putem scoate numărul viitor. Deci rugăm pe toți 
frațti care au la inima lucrarea Domnului să facă 
efortul acesta și să complecteze, adecă să achite și 
restul de o mie, 1000 lei fiecare abonat pentru a putea 
face față greutății ‘apariției șî editării revistei noastre. 
Totodată rugăm în numele Domnului cei ce doresc 
să=și adauge la coroana lor vecinică multe pietrii 
scumpe care sunt sufletele acelor mântuiți prin aju» 
torul dat bănesc la această predicare a evangheliei 
prin revistă care a mântuit multe snflete până acum 
îndrumândude către cer să binevoiască a întinde mâna 
și a sprijinii benevol lucrarea ei. Domnul să vă răs» 
plătească. Amin.

Redacția*
CETIȚI ȘI RĂSPÂNDIȚI ~

revista „LUMINA EVANGHELIEI«

La lucru tineri

La lucru tineri să porniți
Cum pleacă o albină vara, 
Și nici de cum să obosiți 
De dimineața până seara.

Cu ochii deschiși să priviți 
Spre câmpul ce vă stă în față, 
Voioși cu toți să vă treziți 
Chiar din zori de dimineață.

Plecați acum până=i revin
Și soarele e sus pe cer,
Cu toți într’un cuget să fim 
La lucru cu voinți de fer.

Nu amânați timpul e«acum 
Pentru Cristos de a lucra, 
Voî sunteți pe al vieții drum 
Grăbiți că’n dată va’nsera.

La lucru tineri căci voi sunteți
Vitejii neamului cel sfânt, 
In slujba Domnului vă puneți 
Și nu uitați de legământ,

A voastră este biruința 
De steagul Lui îi veți purta, 
Nainte să vă ajungeți ținta 

, Și’n urmă vă veți bucura.

La lucru tineri deci porniți
Căci Dumnezeu este cu voi, 
Și plata a voastră o primiți 
In ziua mare de apoi.

de Lucretia Ciutrilă»
Evanghelistă. Absolventă a Seminarului de Teologie din Timișoara»

Carașul progresează
In Nr. 6 al Revistei Lumina Evangeliei am arătat 

bucuriile din comuna Agadici unde corul din Timi» 
șoara au împodobit toate serviciile de Evanghelizare, 
ordinare de lucrători, Botez în apă, care au avut loc 
la 8 Iulie. Dela aceasta dată până la 2 Septembrie am 
călătorit din nou cu corul în comuna Maidan, unde 
23 suflete au fost botezate în numele Domnului actul 
Botezului au fost îndeplinit de către frați Isbașa și 
Cărăman. Dela 2 Septembrie la 23 Septembrie în sus 
numita comună sau botezat din nou 6 suflete, actul 
botezului au fost îndeplinit de fr. Isbașa și Turcu Gh. 
Cu aceasta ocazie au vorbit frații Țunea, Turcu etc. 
Seara am petrecut la Maidan, unde o mulțime de 
suflete au luat parte la ascultarea cuvântului divini
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Ciasul profetic
C. G.

„Șaptezeci de săptămâni au fost hotărâte asupra 
poporului tău și asupra cetății tale celei sfinte, până la 
încetarea fărădelegilor, până la ispășirea păcatelor, până 
la ispășirea nelegiuirii, pănâ la aducerea neprihănirii 
vecțnice, până la pecetluirea vedenii și prorociei și până 
la ungerea Sfântului sfinților. Să știi dar și să înțelegi, 
că dela darea poruncii pentru zidirea din nou a Ieru» 
salimului, până la Unsul (Mesia) la Cârmuitorul, vor 
trece șapte săptămâni, apoi timp de șasezeci și două 
săptămâni, piețile și gropile vor fi zidite din nou și 
anume în vremuri de strâmtorare. După aceste șase» 
zeci și două de săptămâni, Unsul va fi stârpit și nu 
va avea nimic, poporul unui Domn care va veni, va 
nimici cetatea și sfântul Locaș și sfârșitul lui va fi ca 
printr’un potop, este hotărât că războiul va ținea până 
la sfârșit și împreuna cu el și pustiirile“. (Daniel 9:24*27).

Dumnezeu cu mulți ani înainte de»a lUa Domnul 
Isus, corp omenesc, pentru mântuirea omenirii, a 
rânduit în Planul Său Divin, o serie de sărbători cari 
aveau scopul de a face pe iudei să fie mai atenți 
asupra venirii lui Mesia, Eliberatorul lor; dar cea mai 
clară dintre toate, a fost aceea pe care o găsim în 
(Leviticul 25:8), unde spune ca ei, tot după o periaoda 
de 7 săptămâni de ani, adecă după 49 ani obicinuiți, 
să aibă un an de veselie, sau de eliberare a robilor, 
etc., acest an se numea : an Jubeleu.

Aceasta era o lege ideală pentru ei, însă pe care 
nu tocmai o prețuiau. In tot cazul, Domnul vroia mai 
departe să le arate, însămnătatea acestui an, și mai 
clar, prin Profetul Daniel 9:24-27), unde le dă posi» 
bilitatea de*a  afla chiar și data exactă a anului, de 
când va începe perioada de timp, după care va veni 
Adevăratul Eliberator, pe care ei îl sărbătoriau prin 
anul Jubilar.

Aici e vorba de o perioada de 70 săptămâni de 
ani, ceeace face 490 ani ordinari, și cari trebuia să 
înceapă dela darea poruncii pentru zidirea din nou, a 
Ierusalimului care pe atunci se află numai o ruină 
pustie.

In aceasta privința, istoria ne spune ca prima 
decizie alui Cir, împăratul Perșilor, s’a referit numai 
la învoirea de»a se reîntoarce iudeii înapoi la Ierusalim 
pentru ca să*și  rezidească Templul (Ezra 1:1-4).

A dOua decizie s’a referit tot la acelaș lucru, 
adecă a fost o repetare a deciziei dintâi (Ezra 6:1-12). 
Dar în capitolul ce urmează, aflăm un decret prin care 
se ordona, - nu numai rezidirea Templului, și dregerea 
Ierusalimului, ci și înființarea dreptului regal al Ieru» 
salimului.

Până aci, ludea a fost sub dominație persană, 
însă de aici înainte, Ezra însuși e numit ca guvernator 

care să aplice cu stricteță legile țării, primite de ei mai 
de înainte dela Dumnezeu. (Ezra 7:25).

Această autoritate le da dreptul să pedepsească cu 
moartea, temnița, și așa mai departe pe aceice nu se vor 
spune v. 26, acum aveau dreptul să«și facă întăriri și 
fortărețe pentru a se putea lupta și apăra de eventualii 
lor inamici. (Ezra 9:9).

Al patrulea decret însă a fost hotărâtor, și ime» 
diat pus în aplicare de către Nehemia, care, când vine 
la Ierusalim, află că ei încă nu făcuse nimica și în*  
cepe el dregerea din toăte punctele de vedere. (Ne» 
hernia 1-4).

Poruncă deci pentru zidirea din nou a lerusali» ■ 
limului, a fost cea de a treia și care a avut loc în al 
șaptelea an al domniei lui Artaxerxe, (Ezra 7:7), el a 
început a domni pe la anul 463 î. Chr. iar decretul 
al treilea a fost dat în anul 457 î. Chr. din acest ah, 
trebue deci socotită perioada celor șaptezeci (70) de 
săptămâni de ani, din (Daniel 9:24-27). Acesta este j 
deci punctul nostru de plecare și anume:

„Vor trece șapte săptămâni = 49 ani, dela darea 
poruncii până la organizarea statului ludea (408 î. Chr.) 
apoi timp de șasezeci și două de săptămâni (62) = 434 
ani. v. 25. (26 d. Chr.) când Domnul Isus a primit ■ 
botezul și a început misiunea Sa în public. |

Având în vedere că, era creștină este greșit stas | 
bilită cu 4 ani, după nașterea Domnului Isus, așa că 
anul socotit cu cei 4 ani de mai sus, fac exact 30 ani, 
etate pe care o avea Domnul când a primit botezul | 
apei de către loan-Botezătorul. (Luca 3:23). ' |

- După aceste 62 săptămâni, Unsul (Mesia) va fi | 
stârpit (Răstignit) El va face un legământ trainic cu | 
mulți timp de o săptămână (7 ani), dar la jumătatea |
săptămânii, va face să înceteze jertfa și darul de mân» J
care (Legea veche alui 'Moise) devenind Isus, Mielul |
fără pată, adevărata jertfă pentru păcatele întregei j
omeniri. (Ebrei 9:9-14). j

Cum dela botezul Domnului, până la mortea și j 
învierea Sa, au trecut exact 3^ ani, mai rămâne încă 
o jumătate din aceste săptămână de ani, adecă 3^2 
ani, din cele șaptezeci de săptămâni hotărâte pentru 
poporul lui Iuda.

Un comentar la aceasta documentată expunere 
ar fi de prisos, întrucât ea merge paralel cu cea mai 
selectă istorie și lasă a se vedea destul de clar, împli» 
nirea profeției până în cele mai mici amănunte.

Dar nu ne vom opri aci, ci vom urmări și mai 
departe minunatul Plan Divin a lui Dumnezeu, în ceace 
privește a doua jumătate a săptămânii amintită mai sus.

După ce se va împlini, timpul Harului, adecă, 
după ce Harul va fi ridicat dela neamuri (Romani 
11:25), când Femeea, văzută de loan, îmbrăcată îh 
soare, care este Biserica lui Christos, îmbrăcată în ne» 
prihanirea lui, va da nașterea unui copil de parte bar» 
batească (o nouă reformă), care va fi imediat răpită la
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Domnul, pentru a nu»o putea nimici Diavolul, care 
va fi aruncat pe pământ, foarte înfuriat, iar Femeea 
(Biserica) va fi dusă de Domnul într'un loc ascuns de 
fata lui, pentru a se pregăti, și ea timp de 3l/2 aniy 
pentru răpire, (exact timpul unei jumătăți de săptămână)*

In acest timp, pe pământ va domni antichrist, 
iar predicarea Evangheliei se va face de către cei doi 
soli, reprezentanți ai poporului Israil „Ilie și Moise", 
cari au fost răpiți cu corpuri, cu tot la cer, dar cari 
și ei trebue să guste moartea, pentru a putea moșteni 
împărăția lui Dumnezeu. (Apocalips 13 : 1).

La sfârșitul celor 3^2 ani, Domnul Isus, va re» 
veni din nou pe pământ, pentru a pune capăt războ» 
iului Harmaghidon, și pentru a pregăti guvernarea ce 
va fi condusă de El însumi timp de 1000 ani pe pământ.

După cele descoperite de Dumnezeu, profetului 
Daniei, reese clar ca aceasta guvernare va începe 75 
de zile după împlinirea celor 3V2 ani, sau 42 luni, sau 
1260 de zile, sau o vreme, două vremi și jumătatea 
unei vremi. Timpul durerilor va fi întrucâtva prelungit 
până 1290 zile, adecă o lună în plus, peste cei 3^2 
ani, dar fericit va fi acela, ce va putea aștepta până 
vor trece 1335 de zile, ceeace denotă că abia după 75 
de zile delà împlinirea celor 1260, va fi adevărată pace, 
abia atunci va fi terminat definitiv timpul durerilor și 
se va începe împărăția lui Christos pe pământ de 
1000 ani.

Imediat la sfârșitul celor 3*4  ani, odată cu răpi» 
rea Bisericii fugită în pustiu, va avea loc și învierea 
drepților, șau celor morți în Christos, cari odată cu 
Biserica vor fi răpiți pentru a întâmpina pe Domnul 
în văzduh, (I. Tesal. 4:14-18), pentru a lua cu toții 
parte la bucuria nunții Mielului, (Apocalips 19:7-9), 
iar apoi peste cele 75 zile, vor veni cu toții din nou 
pe pământ pentru a lua împărăția în primire. (Apo» 
calips 20:4-6).

Poporul lui Israel, va deveni poporul misionar 
al acestei împărății. (Isaia 66:19).

întreg pământul va deveni ca un paradis, (Isaia . 
35: 1-7; Ezech. 36:33-36), toate nelegiuirile vor fi 
arătate și uitate. (Amos 9:13, 14).

Războiul va dispare definitiv (Isaia 2:4), un legă» 
mânt de pace va fi încheiat chiar cu fiarele câmpului 
(Osea 2: 18-23), și în ielul acesta vor locui la un loc 
cu oamenii (Isaia 11: 6-9), toți se vor bucura de munca 
lor. (Isaia 65: 16-25).

Domnul Isus va locui la Ierusalim (Ieremia 3:17), 
împreună cu toți ceice au avut parte de întâia înviere 
(Apocalips 20 : 4-6 ; 2: 26-28).

In acest timp, moartea exista, dar va avea drep« 
tul numai asupra celor blestămați, cari vor păcatuii din 
voința lor liberă, fără a fi ispitiți de satan care în acel 
timp va fi legat în adânc. (Isaia 65:20-25), oamenii 
se vor înmulți v. 22, și vor alcătui o sămânță bine» 
cuvântată.

Aici dăm publicității fotografia conferinței pe țară a frățietății 
din România Ia Timișoara Ia care au participat peste 100 de« 

legați din toate unghiurile țării.

Declarație

Subsemnata Marghita lacob din comuna Moravița 
jud. Timiș, prin prezenta mărturisesc că am fost bol» 
navă de (10) ani, între timp am fost în Dobrogea con» 
suitată de diferiți Medici, ulterior ne»am mutat în Bănat 
și am fost la raze unde s’a putut constata cum stomacul 
au fost căzut și vinele dela stomac s’au lungit.

Soțu mi«a zis la Timișoara când ajung să mă 
interesez, dacă sunt credincioși Penticostali, eu. am făcut 
așa, la spital în Timișoara am găsit o soră care face 
serviciul și pe care am întrebat=o.

Deci aceia soră mi»a explicat că să merg la adu» 
nare în Ronaț, acolo găsești pe fr. Isbașa care au făcut 
rugăciuni pentru mai mulți bolnavi și mulți sau vindecat.

încredințată fiind de cele mărturisite de sora, am 
mers la Ronaț în Str, Zwikher Nr. 31, unde am găsit 
pe frați și surori, cărora mi»am spus durerile mele și 
suferințele mele de zece (10) ani, fr. Isbașa potrivit 

zcelor scrise în lacob, și au făcu rugăciune vezi în ep. 
lacob 5, și mărit să fie numele lui Dumnezeu care în 
numele lui Isus prin duhul sfânt au atins boala mea 
și în timpul rugăciuni am fost vindecată complect.,

Săptămânile trecute am spesat zeci de mii Lei 
fără ca să pot fi ajutată, însă mărit să fie Isus că el 
prin mila lui m’a vindecat în dar. prin credință.

Aceasta îmi este declarația pe care o semnez eu 
și soțul meu.

ss. Marghita lacob și ss. Petru lacob 

comuna Moravița jud. Timiș»Torontai 
Scrisă Ia 4 Septembrie. 1945.

Citiți și răspândiți revista
„Lumina Evangheliei“
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Timișoara

Cu ocazia conferinței la 26 August din comunele 
din jur au luat parte și 3 pretini, care s-au hotărât 
pentru Domnul și au primit botezul în numele lui 
Hristos, actul botezului au fost îndeplinit de către fr. 
Nicola P.

Delà 26 August ila 9 Septembrie s’a sărbat un 
nou botez in apă cu 9 suflete, actul botezului au fost 
îndeplinit de fr. Isbașa, la apă au vorbit fr. Țunea I.

„La lucru, la lucru, nu te da înapoi“ ; caută la 
comandant, și fi stăruitori.

Domnul să binecuvânteze lucrul său în Bănat. și 
întreaga Țara.

Unul din participant.

Găsind in urmă cele scrise în Evang. loan 3:3, 
s’au hotărît cu toții aproape să facă și ceiace arată tot 
la loan 3:5, Romani 6 și Marcu 16:16, pentru care 
aleluia să-i fie Domnului Isus.

Și astfel se face că în urma unei hotărîri din 
partea întregei biserici, uniți fiind într’o credință și un 
cuget, în ziua de 1 Mai 1945, au încheiat legământul 
cu Domnul Isus, Marcu 16:16 călcând pe urmele mân
tuitorului și primind în acest fel botezul în apă 13 su
flete. Apoi în ziua de 3 Iunie din nou încă 4 suflete 
au urmat pe cele dintâi; iar în ziua de 12 August, alte 
3 suflete, iarăș au făcut legământ cu Domnul Isus. In 
total sunt 20 suflete.

Glorie să-i fie Mielului Dumnezeesc și puterii 
Sale căci dintre toate, Domnul Isus a avut milă, bote
zând cu Duh sfânt 5 suflete. Aleiuia. Domnul să bine- 
cuvinteze noile plante în via Sa.

Știri din Valea Jiului
de Ardelean P.

Iubite frate Isbașa,

Prin prezenta țin a-ți face cunoseut unele puncte 
cu privire la bunul mers al Biserici din Petroșani 
și jur.

Astfel, Domnul nostru Isus Hristos ă început din 
nou și cu putere mare să-și desfășoare mărețele-și lu» 
crări în localitatea noastră, unde într’o largă măsură 
își îndeplinește planurile Sale de mântuire, răspândim 
du-se Evanghelia lui în mod liber și fără nici o teme- 
re de urmări grave sau consecințe neplăcute, revăr- 
sând din belșug din harul Său cel sfânt, în inimile ce- 
lor ce o doresc din dragoste și mărind în acest fel, pe 
zi ce trece într’o scară tot mai largă numărul mem
brilor din Biserica susmenționată.

Cam prin mijlocul anului 1944 deci, Domnul 
Isus, în mulțimea îndurărilor Sale față de toți acei ce 
se tem de El, a botezat cu Duh sfânt tocmai pe pre
dicatorul fr. ostași din localitate lucru care a avut loc 
chiar în adunarea lor. De acest predicator, care timp 
de 8 ani, a fost cântăreț de strană, (astăzi însă adevă
rat cântăreț al Domnului), și care îmi era și preten 
intim încă din copilărie, am fost mereu invitat să iau 
parte la bucuria din mijlocul lor. Insă din pricină că 
această bucurie, pentru mine era xeva rece, nu pu
team găsi plăcerea de a mă asocia cu ei, pentru care 
motiv nici nu m’am dus acolo niciodată.

Dar de îndată ce a ajuns la mine vestea despre 
măreața minune Dumnezuiască din mijlocul lor și când 
(în urma acestui fapt) din nou am fost chemat de că
tre el, fără a mai pregeta câtuș de puțin, mî-am pro
pus să merg între dânșii, însă pentru a figura doar ca 
simplu ascultător. Domnul însă a lucrat cu totul alt- 
fal, căci din moment ce am pus piciorul în zacea adu
nare, am fost primit de«adreptul ca frate în Domnul, 
hucurându-mă apoi într’o vastă măsură.

Răspuns
Sorei Stricat Rozaliaj Sibiu. S’a făcut rugă

ciune cu Biserica din Timișoara la dorința D-voa- 
strâ. Isus medicul suprem să-ți ajute.

/. A. 1 
* *

* ' (
Se poate să fie cineva conducător bărtân al Bise- -j 

ricii ne fiind botezat cu duh sfânt ? Se poate înpărtăși ? 
din corpul Domnului împreună cu cei botezați cu duh ' 
sfânt? Are toată convingerea și stăruie a fi botezat cu | 
duh sfânt ? Altfel are calități din I Timotei 3: Botezat j 
în moartea Domnului Hristos și are râvna a merge și j 
a predica adevărul în lipsă de lucrători? j

Răspuns
Veți ceti în faptele apost. 18: 24-28 acest Apolo 

era încredințat numai de botezul lui loan, dar în vers. 
27 au fost recomandat la ucenici sări primească bine, 
iar el le ajută în lucrare, fiindcă avea darul vorbirii. 
Deci Apolo mai târziu îl vedem lucrând I Corint 3:6. 
Și era ajutat în lucrare Tit 3: 13. Deci să nu uităm că 
Domnul și înainte de Rusalii au mânat pe ucenici să 
predice Evanghelia ev. Marcu 6: 6-13. Iar mai ales 
că nu este un lucrător botezat cu duhul sf. să se dea 
prilejul celui ce este ca în măsură posibilă să predice 
cuvântul lui Dumnezeu. Cât privește Cina Domnului, 
în ziua de Rusalii afară de cei 120 care au primit Du
hul Sfânt, sau pocăit aproape trei mii. Aceștia erau 
numai în apă botezați și s-au împărtășit cu cele sacre, 
vezi Fapt. 2: 41-42.

Cu privire la lămurirea Botezului cu duh sfânt din 
„Lumina Evangheliei“ Nr. 6 pagina 10 care, tratează 
despre duhul din spațiu. Personnele cari se pretind că 
au primit duhul sfânt, și fac imitații pe vorbitorii in 
limbă, ba și prorocesc, n’au roade, și trăiesc în păcat, 
ori cine ar fî ei. Cine păcătuește este dela Diavolul 
I loan 3: 8. Domnul Isus au zis că-i veți cunoaște 
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după roadele lor Ev. Matei 7: 15-20. Deci unde să 
găsesc elemente de felul acesta, cei ce sunt cu răspuns 
dére lucrători, vor lua măsuri sfătuind pe toți care se 
pretind că sunt mădulare în corpul Domnului ca ei să 
nu mai umble în întunerec, și să caute să umble în 
lumină, să-și recunoască greșelile și păcatele. Cristos 
poate să-i curățască iar ei vor putea avea împărtășire 
cu restul Bisericei I. loan 1 : 7-9. Iar dacă respectivii 
nu pot asculta de cei ce veghtază Evrei 13 : 17. Atunci 
nu dau dovezi că au ceva delà Domnul, astfel de 
mădulare în biserică sunt vârîte de-o putere streină să 
compromită lucrarea, și ca alții să nu poată veni la 
mântuire.

Ceia ce ar fi de făcut cei ce sunt în categoria 
I Tesaloniceni 5: 14 să procedeze astfel. Este caz după 
caz II Tesaï. 3; 6 după vechiul prorocii erau omorîți 
vezi Detr. 13: 1-5. Noi nud ucidem dar nici nud 
putem lăsa ca să tragem consecințele vezi Ăpoc. 2:19- 
20 iar dacă astfel de persoane sunt înpedecate, ele cu 
siguranță ori se îndreaptă ori vă părăsesc și ați scăpat 
de bucluc.

Cu privire la (unele) persoane ce au fost puse 
sub disciplină, indiferent care le-a fost poziția spirituală, 
și în urmă au căzut.

Chiar de moarte dacă le-a fost alunecarea, iar voi 
la«ți întors în felul acesta s’a acoperit o sumedenie de 
păcate lacob 5: 19-20 Iuda v. 23 sau dacă s’a întors 
singur Luca 15: 17-18. Dacă voi ia-ți iertat și primit 
II Corint. 2: 5-10. Așa cel iertat intră în toate drep- 
turile Bisericii altfel degeaba se spune că a fost primit.

„Ce veți lega rămâne legat, iar ce veți deslega 
pe pământ va fi deslegat și în cer“.

* * »
Anunț

Mulți din abonați se plâng că nu primesc revista. 
Noi ne facem datoria și-o trimitem regulat, faptul că 
unii nu o primesc se mai datorează celor ce nu-și fac 
serviciul conștincios delà Of. P. T. T. In schimb revis- 
ta undeva tot merge și ea își face misiunea ; nenumă
rate scrisori am primit cu conținutul „Din împrejurări 
mha venit în mână revista „Lumina Evangheliei“. Vă 
rog abonați-mă“. Prin urmare revista lucrează oriunde 
va ajunge slavă Domnului.

Redacția

Botez cu Duh sfânt
In jud. Rădăuți mai recent au primit 19 suflete 

Botezul cu duh sf.

In Marginea au primit Botezul în apă 15 suflete 
la 29 Iulie a. c.

. La Horodnic de sus, au primit botezul în moar
tea Domnului 6 persoane la 15 Iulie a. c.

La corn. Voitinei au primit botezul apei 4 la 24 
Iunie.

Căsătorii
In comuna Vitinel s’a celebrat căsătoria tânărilor 

Ichim Rus cu Ana Mocovicîuc la data de 24 Iunie. 
Actul căsătoriei s’a oficiat de frații Vladimir Onofrei 
și Buceschi Constantin.

La fel s’a celebrat o căsătorie în corn. Sucevița 
jud. Rădăuți în luna August de fr. Truț șl Onofrei cu 
acest prilej s’a vestit evangelia la multe suflete, Dom
nul Isus să binecuvinteze ținerile perechi cu căsnicie

Botezuri cu Duhul Sfânt la Timișoara
Luna Septembrie Domnul a botezat cu Duhul 

Sfânt 7 suflete dintre care 2 în seara de 30 Septem
brie la încheerea serviciului de Evanghelizare după 
care s’a văzut necesar a se ține stăruință care a durat 
o oară deoarece Duhul Domnului s’a prezentat în 
mare măsură în poporul lui din Timișoara mărire să-i 
fie numele său pentru lucrarea sa apostolică.

Vești de bucurie
In Zelari Domnul au botezat 1 suflet cu duh sf. 

La Peștișul mare 10 suflete cu duh sf. Iar în apă au 
fost botezați 32 suflete tot în Peștișul M. jud. Hune
doara. Anunțat de Ilie Tuda.

In comuna Simeria și V. Domnul âu botezat 
2 suflete cu duh sf. Iar 15 suflete au fost botezați 
în apă. Giura I.

Centrul „Asociației Religioase Biserica lui Dum“ 
nezeu“ cu sediul Timișoara. Rugăm pe toți Bătrânii 
Bisericilor din țară, să ne trimiteți câte un tablou cu 
Nr. membrilor și aderenți, membrii se socot toți acei 
frați și surori cari au fost trecuți la ofițerul stării civile 
ca.„Aconfesionali“ iar restul chiar dacă sunt botezați 
dar ne având formele făcute, pe tablou' îi puteți trece 
ca aderenți.

Acest tablou avem nevoie de el pentru a putea 
avea o statistică în ce privește nr. total, ca la nevoe 
să putem justifica „Autorităților competente“.

Donații pentru fondul de Literatură
1. Bulgăr losif 5000 lei. 2. Neța Teodor 2000 lei. 

3. Ardelean Petru 5000 4. Zbârcea Ilie 5000. 5. Du- 
mitrașcu Ion 5000. 6. Ciotău Ifterie 5000. 7. loțcu 
Gh. 2000. 8. Lupencea V. 2000. 9. Calei I. 4000. 10/ 
Medelean I. 1000. 11. Ilie Vasile 3000. 12. Turcu Gh. 
3000. 13. Pătruț M. 500. 14. Cătănescu D-tru 5000. 
15. Munu V. 4000. 16. Buzilă I. 500. 17. Păscuț Coș- 
teian 500. 18. Micurescu I. 500. 19. Emerik Fr. 2000. 
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20, Fratele X. 4000. 21. Almăjan Gh. 1000. 22. Mica 
Gh. 500. 23. Lăzărescu V. 1000. 24. Olaru V. 500.
25. Popovici Gh. 1000. 26. Bucătarii L. 5000. 27. Po*  
pa losif 2000. 28. Nista A. 500. 29. Vinga A. 500. 
30. Daniliuc Costache 1000. 31. Mezin I. 2000. 32. Ia« 
cob P. 500. 33. Volonciu I. 1000. 34. Mărian N. 1000.
35. Raia Ana 300. 36. Cormos P. 1000. Total 78300 lei.

Cei ce vor să contribuie cu donații la fondul de 
mai sus, banii se pot trimite pe adresa Cărăman Con» 
stantin str. 13 Septemvrie Nr. 38 București 6.

Dnmnul să binecuvinteze această inițiativă a sfa» 
tului frățesc și pe cei ce spijinesc pe această cale" lu» 
crarea s’a măreață.

Redacția

Ajutor la fondul abonațiloi

Avram Ioan 10000 lei. Ardelean Ioan 3000. 
Biserica Petrila 12000. Axente Vasile 1000. Arde
lean Arsela 1000. Bucurescu Gh. 2000. Bucătaru 
Leon 5000. Bodrean N. 5000 Bota Dumitru 1000. 
Buda Avram 6000. Buzdă I. 500. Boldor Sunion 
1100. Buru Marea 200. Câldăraș I. 4000. Cărăman 
C. 2000. Catargiu Gh. 10000. Sagujeni prin Nico- 
rescu 3000. Cristea Gh. 500. Cizmaș I. 1000. Mir
cea Cnîș 4000. Caba L. 500. Crețu Nicauor 500. 
Căbău L. 1000. Chis Ilona 1500. C. Qănilă Plo- 
peni 1000, Dinicu C-tin Breaza 4500. Davidoi Gh. 
2000- Doji Alex, 4500. Daniliuc Mihai 1000 Eme- 
rik Fr. 1000. Fluieraș I. 2000. Fleschin Parssch.va 
10000. Floreă Gh. 500. Filip T. 500, Hari I. Cugir 
2500. Jura N. Riniș 2000. Lipovan I. Deva 6000. Lăzărescu Victor 1500. Manguța T. 500. Murori 
losif 200. Murori Petru 2500. Mocan Gh. 1000. 
Mândruț P. 1000. Mocan G. București 1500. Mi
ron Gherle 1500. Popovici Gh. 1800. Timișan M. 
2000. Bodnar Mărioara 1000 lei. ♦Domnul Isus să binecuvinteze darul celor de 
mai sus, pentru ,a produce multă roadă.

Redacția ,

„Tronul Alb“
7 trepte și cei 12 lei de aur 

una din cele șapte minuni ale lumii
7 zile dela creațiune săptămâna omenirii.
7 vremi DANIL 4 v 25.

de ȚUNEA IOACHIM

(urmare)

Noi nu ne legăm nici de una nici de alta, căci 
nu zilele ne vor mântui ci viața, faptele zilnice ne nor 
urmării până în fața judecății. Deci iubit cetitor nu te 

bizui pe zile, ele sunt umbra zilei minunate deci fie’ 
Sabat, fie Dumineca care tot a șaptea zi cad la rând 
oricare, sau dacă toate zilele din săptămână le vei 
ține, dacă poți să le ții pe toate să nu ai nevoe 
să mai lucrezi să stai mereu cu mâna pe biblie și în 
rugăciuni și în fapte de ajutorare, de milostenie etc.

' Un așa credincios ar fi bun să poți să fii. Dar acest 
lucru nu se poate la cei mai mulți așa că dacă vrei 
să»i servești Domnului poți în orice zi nu numai Sâm» 
bătă sau .Duminecă. Dumineca a acceptat»o întreaga 
lume să repauzeze ca să meargă la alt lucru, adecă 
lucrul evangheliei unde se vestește evanghelia. Cu 
toate că aceste zile nu au nici o înrâurire și influență 
nici la mântuire, nici la perzare, dar e trist când cineva 
nu ar face parte cel puțin a șaptea zi, să trăiască o zi 
bucurându»se numai în lucrările lui Dumnezeu semni» 
ficând în felul acesta aceia zi de sărbătoare ce va 
venii odată.

Dar nici acest fanatizm nu este permis să fie la 
cineva că dacă e Duminecă sau Sabat, atunci el atât 
să facă pe smeritul și evlavionul că nici nu=ar vrea să 
ridice un băț de jos, sau alte mărunțișuri de a muta 
un obiect de ici colo sau altele. Ișus a zis : tu ce faci 
dacă în ziua Sabatului boul tău cade în groapă, nu 
mergi să îl scoți ? și așa mai departe. El este Domn 
al Sabatului și al Duminecii și al tuturor zilelor. Deci 
este liber, nu ai poruncă omenească caie să te forțeze 
ce să faci, ești în Crțstos liber sub har și nu sub-legea 
robiei, aceasta a căzut sub Isus sau prăbușit aceste 
porunci sub care căuta să se ascundă murdăriile fari» 
seistice, care nu se rușinau să facă păcatul și răul, dar 
aveau tupeul și nerușinarea să condamne pe ucenici 
că au smuls, spice de grâu, le' frecau în palme și mân» 
cau de foame grăunțele în ziua de Sabat.

Dar vedem că Isus le»a dat răspunsul cuvenit 
așa cum vom putea da și azi, răspunsul necesar ace» 
lora care vreau să se fălească cu zilele și nu cu viața 
pocăită și predată lui Dumnezeu în ei se ascunde 
răutate, supărare, primă, mândrie, egoism, lăcomie, 
zgârcenie, lăudăroșie. trufie, bârfire, clevetire, necre 
dincioșie, neplăcere de a ajuta, a face bine cuiva, a 
se ruga adeseori și mai ales, a stărui să fie botezat cu 
Duhul Sfânt. Deci a ține numai zile, ele nu te vor 
reface sufletește, vino și vezi ce vrea el cu aceste zile, 
cu aceste umbre, vei vedea că el vrea să dovedești, 
că ții adevăratul înțeles- al acestor zile. Și când vei 
înțelege ce se ascunde în dosul celor două zile, numită 
aici Duminecă și Sabat, care sunt a șaptea zi din săp» 
tămână pe care trebue să o țină omul a șaptea zi ca 
să»și amintească omul că Domnul vrea săi îndrepte 
privirea la ziua de odihnă cea mare, la încheerea 
mareî Săptămâni Profetice a lumii. Șapte zile încheiate 
cu sărbătoarea cea mare a odihnei și pace, bucuria și 
fericirea de pe pământ, în sfârșitul lucrării de mântuire 
când va fi încoronarea marelui rege Isus și suirea sa 
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pe tron, pe „Tronul Alb“, la sfârșitul celor șapte trepte.
Iată tainica sa icoană semnificativă din vechime, 

cu care a explicat prin fapte în mic ce se va petrece 
în mare, în timpurile de apoi, noi să ne pregătim pentru 
a apărea fa această sărbătoare a regilor, când el zice 
veți fi regi și preoți în împărăția mea și veți domni 
cu Cristos o mie de ani. Veți cârmui multe cetăți și 
multe popoare, cunoștința de Domnul va umplea pă» 
mântut ca. apele pe fundul mării, bucurie va începe și 
nu va mai sfârșii niciodată. El să ne ajute pe toți și 
toate să pricepem ce a ’ desvelit el în fața omenirei 
interesate sufletește al servii arătând explicativ desco» 
perirea secretului celui mare „trei , „șapte și „dois« 
prezece“, unde sfârșește drumul lung al întregei ome» 
niri drumul lumii pe cele șapte trepte milenare, la vâr« 
ful cărora este „Tronul Alb“ maestos cu cei doispre» 
zece lei guvernarea bazată în viitor, în veci pe o îms 
părăție formată din douăsprezece seminții ale lui Israel, 
trupesc și spiritual din care facem și noi parte ai cărei 
reprezentanți oficiali și spirituali sunt cei doisprezece 
ucenici și apostoli cărora li sa încredințat începerea 
clădirei templului sfânt, ei fiind aleși temelia clădirii 
mărețului templu și biserică pusă în mijlocul titanicei 
cetăți vecinice „Noul Ierusalim“ (Apoc. c 20, c 21). 
Isus ia zis lui Petru: Petre tu ești piatra cea vie, pe 
tine voi zidi biserica mea. Iată marea împărăție mesia» 
nică a cetății „marelui împărat“, care de șapte milenii 
este în construcție, este aproape gata, „tina din cele 
șapte minuni ale lumii“ cea mai măreață minune care 
vreodată in chip literal pe pământul acesta la repre« 
zentat și simbolizat Ierusalimul. Cetatea cu templul și 
scaunul de domnie al lui Israel, fostul regat, el este 
emblema noului regat care urmează cât de curând.

Domnul Isus împărat al Salemului (Păcii) și preot 
după rănduiala lui Melhisedec, să ne ajute pe toți, să 
putem întră în această cetate capitala imperiului ceresc 
a veciniciilor și capitala întregului pământ în domnia 
lui Cristos de o mie de ani pe pământ, care în curând 
va venii.

Să fim și noi părtași la această moștenire cu 
toții. Amin.

— Sfârșit —
Acest articol „Tronul Alb“ îl vom face broșură lite

rară pentru întreaga frățietate la fel mai avem lucrări de 
făcut cărți broșuri literare „Cele zece Porunci“ Și altele 
unele de fratele Isbașa A.

„Predica Domnului Isus 
de pe munte“

C. G.
Cu ajutorul lui Dumnezeu, vom cerceta Cap. 5, 

6 și 7 din Sf. Evang. după Matei, pentru a vedea ce»a 
făcut Domnul nostru Isus Christos pentru mântuiraa 
omenirii.

Punctul principal, al cuvântării Dornnului Isus din 
acesie trei capitole este: Matei 5: 20, adică „Neprihă« 
nirea lui Dumnezeu“ lăpădată de oameni și înlocuită 
de neprihănirea lor personală. Rom. 10: 1—3.

Prin urmare, toate aceste trei capitole se învâr» 
tesc în jurul versetului 20 din Matei 5.

Capitolul 4: 3—12, este introducerea în aceste 
capitole amintite mai sus.

Aceste 9 versete, tratează despre experiențele ere» 
știne privitoare la dreptatea sau neprihănirea Dumne» 
zeiască. \

I.

Experiența „Neprihănirii“
1. Matei 5: 3 „Ferice de cei săraci în duh, căci 

a lor este împărăția cerurilor“.
Aceasta este ușa sau poarta acestor experiențe, 

pentru a putea lua Domnul inimile noastre, în stăpâ» 
nirea Sa. Trebuie să ne recunoaștem că suntem săraci, 
dar nu numai în duh, ci și goi de toată dreptatea lui 
Dumnezeu, ca Adam în urma călcării poruncii Dum» 
nezeiești; și abia atunci vom putea fi îmbrăcați cu ne» 
prihănirea lui Dumnezeu, să venim la el slabi, pentru 
a ne da el putere, fiind pierduți; pentru ca el să ne 
afle și să ne salveze.

Dacă suntem deci săraci în duh, goi în duh, slabi 
în duh, el ne dă totul-, fiindcă și el a fost la fel, din 
copilăria‘Iul și până la moarte.

A fost născut într’o casă strămă, a fugit cu el 
într’o țară străină, sărac a fost încât n’a avut unde 
să=șî plece capul Gol a fost când L=au des» 
brăcat romanii pe cruce, siab a fost în Ghetsimani 
când s’a rugat să treacă dela el paharul amar, perdut 
și lepădat a fost pe Golgota și de oameni și de 
Dumnezeu.

Pentru aceste toate însă, a fost în urma îmbră» 
cat în slavă și cine suferă împreună cu el, va și moș» 
teni cu el. Rom. 8:17. Noi prin credința ajunși nepri» 
hăniți, nu numai că suntem copii lui Dumnezeu, dar 
și moștenitori ai . lui Dumnezeu, împreună moștenitori 
cu sfinții, dar ceva și mai mult; suntem Regi și Preoți 
Apoc. 1:5.

După cum ne arată Sf. Ap. Pavel „El ne»a pus 
să ședem împreună, în locurile cerești“ Efes. 2:6, iar 
loan, ucenicul iubit; scrie: scrie:. „Vedeți ce dragoste 
neia arătat Tatăl, să o numim copii ai lui Dumnezeu, 
și suntem. Lumea nu ne cunoaște, pentrucă nu L»a 
cunoscut nici pe El . . . acum suntem copii lui Dum» 
nezeu, și ce vom fi nu s’a arătat, încă, dar știm că 
atunci când se va arăta El, vom fi ca El; pentrucă 
îl vom vedea așa cum este“. I. loan 3:1-2.

Mai departe: „Ori cine are nădejdea aceasta în 
în el, se curățește după cum el este curat“. V. 3.

Dar toate acestea nu prin faptele noastre, ci nu» 
mai prin harul lui^Dumnezeu, prin credința.
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2. Matei 5:4. „Ferice de cetce plâng, căci ei 

nor fi mângăiati“.

Aci trebue să recunoaștem că, nepflhănirea lui 
Dumnezeu vine prin pocăința noastră. Sunt muiți oa» 
meni cari cred în Isus, dar totuși, sunt, puțin mântuiți 
dintre ei.

Cuvântul de mai sus nu înseamnă a plânge fi» 
rește, sau după niște lucruri firești> ci a aplânge cu su» 
fletul, aducându»ți aminte de toate păcatele pe cari le»ai 
făcui, pentru cari; Dumnezeu nu primește dela tine 
jertfe, nici bani, nici alte lucruri peritoare -- ci un duh 
zdrobit și o inimă zdrobită și mâhnită. Psalm. 51:17.

Cu cât vine- cineva mai aproape de,Dumnezeu, 
cu atât își vede mai bine și mai clar păcatele sale, 
fiindcă la lumina nu pooatea duce cu sine și întunerecul 
Isaia 6:5.

Profetul Isaia n’a făcut ceva păcat deosebit, to» 
tuși când s’a apropiat de Dumnezeu, atunci s’a văzut 
mai păcătos, la fel noi, când venim mai aproape de 
Domnul, ne vedem și păcatele noastre mai bine și 
atunci ni le plângem, punândume în regulă cu Dum» 
nezeu (ceeace se chiamă împăcare) 2 Cor. 5:20.

Odată împăcați cu Dumnezeu, trebuie neapărat 
să»și aibă loc și o punere la punct cu semenul nostru, 
restituind tot lucrul străin celui în drept. Luca 19:8-9, 
făcând ce este bine plăcut lui Dumnezeu, pentru a ne 
fi iertate păcatele „Toate“, vezi Ezechiel 33:14-16.

Iar a doua condiție principală ce aparține de o 
adevărată pocăință, este „Ertarea“, să ertăm pentru a 
fi ertați, să ertăm pe toți vrăjmașii noștrii. dacă ai cu 
cineva ceva, du»te de te împacă cu el, cereți tu ,erta» 
re, dacă nu»și cere el, mărturisește»! ce rău i«ai făcut, 
ce amărăciune i=ai produs, rugați=vă împreună lui 
Dumnezeu, căci numai în felul acesta devii un adevă» 
rat copil a lui Dumnezeu.

Duhul Sfânt te împinge la aceasta, ascultă»!., și 
apoi vei vedea ce mângâiere vei primi în sufletul tău, 
căci El ne»a fost dat ca un Mângăitor loan 14:16*26,  
însă mângâierea lui o simțim numai atunci când de 
supunem îndemnurilor Lui.

Avem deci trei condiții de mare valoare, pe 
cari trebue să4e îndeplinim, pentru a putea fi mân» 
tuiți, și cari aparțin de nașterea din nou:

A) împăcarea cu Dumnezeu 2 Cor. 5120.
B)Impăcarea cu aproapele nostu. Ezechiel 33:14=16.
C) Ertarea fraților noștrii până la 70 ori câte 7 

pe zi. Mat. 18:21 »35.
3. 'Matei 5: 5. „Ferice de cei blânzi, căci ei 

nor moșteni pământul".

Pământul cu tot ce este pe ei, este al Domnului și 
e păstrat pentru a fi dat ca moștenire celor „blânzi*,  
lumea care astăzi are acest pământ al Domnului, în 
stăpânirea sa, caută a»și trage depe el numai foloase 
materiale, însă odată ce această lume va trece I. loan 
2: 15—17, pământul va fi reînoit (o nouă creație) și 

apoi dat sfinților moștenitori pe vecinicie. Comorile 
strânse aci pe pământ vor fi nimicite de molii, rugină, 
hoți, foc, etc., etc. Iac. 5: 1 — 8 dar credincioșii cari 
trăiesc pe pământ, le este dat să»și adune de pe el, 
comori, dar nu aci, ci sus în ceruri, pentrucă numai 
acolo este siguranța. Mat. 6: 19. 20.

Lumea e mândră, noi să fim smeriți, lacov 4 : 
9. 10. lumea se scoate în evidență, dar noi să ne lă» 
pădăm chiar de noi înșine Mat. 16: 24. 25, luând cru» 
cea noastră în fiecare zi. Mat. 10: 38. 39.

Dovezile biblice de mai sus, sunt- chiar contrarii 
delà cele ce căuta lumea, ea nu vrea să ducă crucea, 
pe când noi trebuie sa ne considerăm răstigniți față de 
lume și păcat. Romani 6: 6; Galat. 2: 20.

Dar se poate ca cineva să zică: Ce folos am 
avea noi ca credincioși, da pământul deși ni»i făgăduit 
totuși lumea e stăpână pe el, care se și folosește mai 
mult de toate bunurile lui ? Iar noi ducem lipsa.

Da, astăzi așa este, dar după ce păcatul va lua 
sfârșit, prin faptul că Satana va fi legat și apoi aruncat 
în iadul de foc, iar pământul curățat prin foc, va fi 
dat nouă spre moștenire vecinică.

Sf. Apostol Petru, L*a  întrebat odată pe Domnul, 
că ce va primi el în schimb, întrucât a lăsat totul și 
L*a  urmat? Domnul ia spus: „Ca oricine a lăsat casa, 
frați, surori, tată, mamă, nevastă, copii, holde, etc., 
pentru numele meu va primi însutit înapoi tot ce»a 
pierdut și va moșteni viața vecinică. Mat. 19 ? 27-29«

In Matei 5: 3, zice Domnul ca cei săraci vor 
moșteni împărăția cerurilor, în v. 5 zice ca cei blânzi 
vor moșteni pământul, deci cei credincioși vor moște» 
ni „Cerul și pământul“ nou; după cum zice și Sfântul 
Apostol Pavel, că toate lucrurile sunt ale noastre, cele 
de acum și cele viitoare, pământul e deja al nostru, 
viața e a noastră, moartea e biruită prin sângele Dom» 
nului Isus și noi avem biruința peste moarte prin fap» 
tul că vom învia din morți I. Cor. 15: 51—55 și vom 
moșteni cu Christos în vecinicii. I. Cor. 3: 21—23.

Toate aceste favoruri se datoresc îndurării Dom» 
nului Isus Tit. 3: 5, de noi depinde numai dacă ne 
pocăim, adică atât ni se cere, să venim la El, săraci, 
goi, pierduți, cu inima zdrobită și cu un duh umilit, 
în schimb El ne dă un duh de neprihănire prin care 
câștigăm și primim totul delà EL Tit. 3: 5—7.

4. Matei 5^6. „Ferice de cei flămânzi, și înse  

tafi după neprihănire, căci ei nor fi săturati.

*

*

Acum se poate deja mai bine cunoaște, din ver» 
setul citat mai sus, că sâmburile predicii Domnului pe 
munte era Neprihănirea.

Foamea și setea după aceasta neprihănire Du» 
mneze'ească. Muiți oameni au diferite pofte în viața 
lor, ca de exemplu : bețivii au pofja de beut, cartoforii 
de jucat cărți, hoții de furat, etc. etc. dar toate acestea 
nu au nici o fericire în sine, decât o amăgire firească, 
trecătoare, alții sunt atrași de pofte sau dorințe de»a
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ajunge mari, unii doresc a se îmbogăți, făcând pen> 
tru aceasta tot felul de eforturi, cinstite și necinstite, 
adunând bani pe toate căile, zi și noapte, dar fericirea 
nu=i dată nici unuia, diu cei de mai sus, decât numai 
celor ce „Flămânzesc și însetează după neprihănire“.

Căci ce ne*ar  folosi nouă ca credincioși multă 
avere ? Când după nădejdea ce avem, vom fi răpiți 
pentru antâmpina pe Domnul în văzduh? Nimic nu 
vom putea lua cu noi, și dacă trecem din viață la fel 
se'întâmplă. (I. Timotei 6: 7-10).

Domnul Isus nu a voit să stea în legături cu 
clasa bogată, ci El petrecea mai mult cu cei săraci, și 
apoi El ne îndeamnă: „Căutați mai înâi împărăția lui 
Dumnezeu și neprihănirea Lui, iar toate celelalte Iu» 
cruri vi se vor da pe deasupra Matei 6: 33.

a) Celor săraci cu duhul le făgăduiește Imnărăția 
Cerurilor.

b) Celor ce plâng, le făgăduiește mângâierea ve» 
cinică.

c) Celor blânzi le făgăduiește pământul nou.
d) Iar celor flămânzi după neprihănire, săturare.
In Matei 7:8-11 citim că dacă cerem căpătăm 

(primim) drept pildă nî4 înfățișează pe un om rău, care 
totuși dă copilului său pește și pâine, cu cât mai mult 
Tatăl vostru care este in ceruri, va da lucruri bune 
celor ce cer dela El.

El care n’a cruțat nici chiar pe fiul său, ci La dat 
pentru noi, toți, cum nu ne va da fără plată, împreu» 
nâ cu El, toate lucrurile ? Rom. 8 : 32.

El ne dă duhul sfânt și ne umple cu El după 
cum a făcut odinioară cu sfinții Săi apostoli Fapte. 
1:4-5: 2: 4.

Deci cine vine sărac la Isus, el îi dă neprihănit 
rea sa Rom. 3: 24-26. Cine face o adevărată pocă» 
ință, primește duhul neprihănirii, iar cine are duhul 
neprihănirii, acela e 'flămând după neprihănire.

5. Matei 5: 7. „Ferice de cei mito st toi, căci- ei 

oCr acea parte de milă“.

Mila este cea mai importantă parte din pocăință, 
prin mila lui Dumnezeu suntem ceace suntem. „Milă 
voiesc nu jertfe“, a zis Domnul Isus. Matei 9: 13. 
Dragostea Domnului este fundamentul mântuirii, apoi 
ne^a dat mila- sa, Isus, având milă de noi, a murit pe 
cruce pentru ca să ne răscumpere din mocirla păcatu» 
lui. Dacă vreți să fiți neprihăniți, trebue să fiți mi*  
loși, căci judecata va fi fără milă pentru cei n’au avut 
milă, dar mila biruește judecata lacov 2i 13.

Dumnezeu a avut multă milă de exempluCain 
a omorât pe Avei, .Domnul a avut însă milă de el, 
„Domnul a zis: Nici de cum? ci dacă va omorî ci« 
neva pe Cain, Cain să fie răzbunat de 7 ori“. Și Dom« 
nul a hotărît un semn pentru Cain, ca oricine»! va 
găsi să riu4 omoare“. Facerea 4: 15.

Âdam a păcătuit, dar Domnul a avut milă de
el, l=a îmbrăcat, fiind gol Fac. 3: 21, dar nu numai

aceste două cazuri există ca dovadă, ci întreg Vechiul 
Testament este plin de astfel de cazuri, de câți și câți 
oameni a avut Dumnezeu milă.

Pe Isus îl găsim în Noul Testament, milostiv- față 
de păcătoși, de curva pe care toți o lepădase, de și Pes 
tru care»L tăgădukse, etc., etc.

Așa dar Dumnezeu este un Dumnezeu drept, de 
aceea are milă, mai sus am auzit că „Ferice de cei 
milostivi, căci ei vor avea parte de milă. Am văzut 
deci până aci, felul de milă a lui Dumnezeu, iar noi 
dacă vroim să fim fericiți, trebuie să ne facem părtași 
firii lui Dumnezeu, 2. Petru 1 : 4 pentru a putea avea 
milă de semenii noștri ca și El.

Dacă vroim să avem parte de milă, atunci să 
avem și noi milă Iac. 2: 13, dacă avem iubirea lui 
Dumnezeu în inimile noastre, atunci vom avea milă și 
față de alții. Iar adevărata iubire nu stă în cuvinte ci 
în fapte. I. loan 3: 16—18.

Domnul nu a vorbit mult cu Adam, ci îndată a 
tăiat un animal și l»a îmbrăcat. Cine e milostiv, acela 
e și darnic, acela însă va avea și. parte de răsplată. 
Matei 10 : 40 — 42. '

Va urma.

Conferința pe Țară frățească la Timișoara

Proces Verbal
dresat azi 25 26 August 1945 cu ocazia sfatului 

frățesc-țăresc ținut în T;mișoara-Ronaț.
Să procedează la alegerea unui comitet care să prezideze conferința, în persoana fr. Cojocar 

P. ca președinte și fr. Țunea Petru secretar etc.
Ordinea de zi:

1. Alegerea unui comitet (sfat de bătrâni) 
țăresc care să reprezinte Biserica în fața Auto  
rităților.

*
2. Alegerea unei delegații care să se ocupe 

cu intervențiile respective pentru recunoașterea 
cultului.

3. Discutarea Normelor celor însărcinați cu 
răspunderea în lucrul Domnului atribuțiile Pre
mergătorilor de cercuri, lucrători, diaconi, con
ducători de adunări (Biserici).

4. Se va căuta centre potrivite pentru toate 
provinciile unde Să se predea cursuri biblice du
pă normele celor din străinătate, în vederea re
deșteptării și mănu:rea cuvântului lui Dumnezeu.

5. Se discută problemele școalei Duminecale, 
organizația tineretului, înființarea corurilor, or
chestre, în acest scop se are în vedere pregătirea 
cursurilor de note.
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6. Măsuri necesare în vederea celor ce lu

crează în viâ Domnului, de a fi sprijiniți in lu
crare.

li Atitudinea noastră față de alte ramuri re
ligioase«8. Apariția cărții de cântări etc.

9. Diverse.Se desbate chestiunea lucrării în Biserică în 
ordinea darurilor primite de fiecare în măsură cu 
cele arătate de P. Apost. în Efis. 4111-12 fiecare 
să lucreze colaborând unul cu altul spre zidirea 
tuturor. Lucrătorii cu răspundere, să fie foarte 
precauți în vederea darurilor în Biserică, respec- 

. tând cu strictețe I. Corint 1:4. Vorbirea în lim- bei ca semn pentru necredincioși, este pronunțată 
în câteva fraze, iar în vederea zidirii, vorbirea 
în limbi nu poate fi împiedecată atâta timp cât 
.este tălmăcirea limbilor, *

Prorociile să fie cercetate de cei cu expe
riențe, posesorul acestui dar să f e bine clarificat 
pe care se poate conta iar cei ce produc falsități 
opriți cu desăvârșire, D-zeu nu poate să mintă 
Tit 1:1-2 așa că cei ce se pretind că sunt înzes
trați cu darul Prorociei, permitem cu toată bună
voința lucru care corespund realității. Așa dato
răm ca pas cu pas să veghiem pentru ca în bi
serică absolut să nu se strecure lucruri care aduce 
la compromis.

Școala copiilor fiecare în biserică să fie în
ființată, cărora să se deie lecții potrivit cu pu
terea lor de-a cuprinde pentruca treptat să se 
poată desvolta în ce privește cuvântul lui Dum
nezeu. Fr. B. arată necesitatea șcpalei d-cale chiar 
și la cei mari pentru desvoltarea duhovnicească.

Conferința aprobă pentru tineret oarele ti
neretului unde și ei pot să-și găsească bucurie în anumite programe ca cântări în cor, soluri, du- 
iete, versuri, dialoguri, bine dirijate astfel tine
retul va avea ocupația pur duhovnicește.

Unul ia cuvântul cu privire la (unii) câzuți, 
sau alunecați, care ar fi problema primirii lor? 
deoarece ei vor să se ridice? La aceasta noi țrebue 
să ne consultăm cu citatele din lacob 5119-20 Iuda 
v. 23. noi nu putem să fim contra la cei ce se 
refac și vor vindecare Evrei 12:12-13 dar subli
niem faptul dacă persoanele îa cauză dau dovezi de adevărat? căință, să poată documenta fapte și 
supunere bisericească. Păcatele mărturisite de (unii) 
să nu se facă steag din ele, ci trebuie procedat 
după lacob 5:16.

Fr® Neța arată că un lucrător trebuie să fie 
treaz și a pune la punct pe cei ce fac din lucra
rea Domnului, un fel de ocazie firească, ori du
hul sfânt să documentează prin cei ce se mani“ 

Mr. §
festă, ca să dovedească lucruri adevărate și care 
zidesc.Fr. V. cere lămuriri asupra felului de pri
mire a botezului cu Duh sf. Fr. Isbașa clarifică 
felul cum trebuie lucrat în această operă divină 
a) păcătoșilor se predică Evangelia, sufletele ce să 
pocăiesc, cu timpul devin botezati b) în moartea 
domnului adecă cei (născuți din cuvânt) iar în 
mod treptat persoanele ca atare devin clarificate 
despre c) Botezul cu duh sf. Matei 3ill este re
gretabil faptul că cineva nu lucrează de jos în 
sus, ci o iau de sus în jos, dacă pentru a avea 
rezultate favorabile oamenii crescuți în cuvânt, 
când vor ajunge la botezul cu duh sf. îl vor ști 
și prețui.Fr, Turcu se bucură că rezultatul conferenței 
este ca să ne întoarcem acasă fiecare cu o hotă- 
rîre nouă de lucru și activitate superioară, după 
cum o armată pe pământ strein are o hartă de 
conducere, așa și noi, să ne conducem după sfânta 
scriptură.Fr. Micu din experință arată influența du
hurilor streine care adese atacă pe mulți și îi 
face ca în lucrare să fie compromiși de aceia 
după cum scris este nu dați crezare fiecărui duh 
I loan 4:1.Fr. Țunea arată că. nu trebuie nesocotiți cei 
nebotezați cu duh sf. deoarece aceasta este o fă
găduință a lui Dumnezeu și pe care o dă fiecă*  
ruia când află de cuviință.

Fr. I. arată că cei botezați cu apă devin 
membrii biserici și ca atari au dreptul la toate 
bucuriile bisericești,x cina Domnului etc» Fapt. 
2(41-42.

Vom avea în vedere tineretul care este vii
torul Bisericii, deci pentru ai putea b ne organiza 
trebue cât mai rapid căutat toate posibilitățile cu 
centre convenabile pe regiuni să se pună Diri
jori de coruri care să poată da lecții pentru note 
eventual și la anumite instrumente, avem de pildă 
tineretul din Biserica Timișoara au adus roade 
excelente delà înfiițarea corului mixt s'au botezat 
peste 30 persoane în loc, iar deplasându-ne în 
câmpul de lucru Ciacova, Agadici, Măidan, s'a 
făcut o mare mișcare unde circa 37-40 suflete au 
primit botezu iar acum din nou sunt zeci de su
flete pregătite pentru Domnul. Muzica este atră
gătoare de suflete, iar în urmă li se predică 
Evanghelia mântuirei.Fr. Franț răspunde la întrebarea unora lu
crători ce sunt angajați la unele instituții, ca ei 
puțin să fie cu răbdare la posturile lor, până îm
prejurările dau mâna largă în lucrarea D-lui.

Fr. I. arată că ce vor semăna oamenii aceia 
vor și secera, dacă Macedonenii peste puterile 
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lor au contribuit II Corint. 8# 1 4. Bisericile au pilda de urmat pentru ca lucrul Domnului să 
progreseze

Problema zilei de odihnă ce sa dat (sărbă
toare) și post.

N?ci odată să nu uităm răpausul sufletului 
care zilnic trebuie stimat ev. Matei 11 :28—30. 
Păstrând acest repaus zilnic, vom izbuti a întră 
în repausul canaenului, care repaus nu este săptă
mânal ci vecinie, vezi Ebrei 3117—18—19, Ebrei 
4.9-10 — 11, ear chestea zilei săptămânale de au-o 
serba să se procedeze cu Romani 14:5—6. Fără ca 
cineva să treacă cu vederea peste postul plăcut 
Domnului, vezi Isaia 58:6—9, deci postul mai este 
o parte care-1 privește pe om individual Matei 
6:16, deci cu bună înțelegere sa mâi poate în co
mun cu alții frațy fapt 13:2.

Fr. T. arată cum frați din trecut istoria ăi 
arată că ei prețuiau pe toti oameni, nu erau fgoiști 
sau îngânfaț , cărora trebue să ne conformăm și 
noi, fie că vom avea ocszie cu alți frați de alte 
ramuri religioase, noi să le putem dovedi cu duhul 
blindeți superioritatea duhovnicească prin cuvânt și prin fapt.

Fr, C. și toți frații aprobă conversațiile cu 
oricare ramuri de credințe, fără a ne abate dela 
principiile de crez, și învățătură sănătoasă,

Fr. Țunea arată ca să nu alergăm după ele
mente care nu-i interesază adevărul, ci lăsați în 
pace, da în asemenea cazuri, „Arați pământul cel înțelenit și nu sămăuați în spini“.

Fr. Lăzărescu arată că este necesar a lua contact cu suflete sincere după mântuire și ai în 
credința de adevărul deplin.

Fr. Vuia Ștefan Bichigi pune problema unui 
fr. pe care femeia sa i’a părăsit fiind ea necre
dincioasă, ori fr. mai poate să se mai căsătorească ?

Fr. I. Arată deoarece cuvântul, în privința 
aceasta fr. nui legat prin urmare e liber a se căsători.

Fr. T. spune nu e bine să se pună jug peste 
astfel de frați, deci mai cuvincios este ca cineva 
să fie în viață conjugală decât fiind tânăr s’ar 
ispiti și ar cădea pe această cale.

Conferința hotărăște că orice despărțire 
afară de cauza adulterului este cu desăvârșire oprit.

Fr. Franț, Aduce- înainte cauza spălări pi
cioarelor, care în mod treptat să fie clarificată 
acelora ce sunt -încredințați câ trebuie făcută la 
cina Domnului, și sperăm că Domnul îi va lămuri 
că spălarea trebuie să fie lăuntrică ă inimei.

Fr. I. Arată în rezumat scurt cumcă cina 
Domnului se compune din două lucruri pâine și 

vin. Noi nu avem voie să adaugăm, și nici să 
scoatem din cuvânt, suntem convinși că Domnul 
n'au legat de sf. Cină nici o dogma, Domnul 
pentru a aplana divirgențele dintre ucenici cari 
au devenit Apostoli 1-ea făcut spălarea, ba 1-ea 
mai pus un copil în mijloc, ca pe calea duhov
nicească să știe cum sâ fie unii față de alți pentru 
a putea da pildă poporului, „um i 1 i nță”. Spăla
rea era un obicei în orient atât la Iudei cât și la 
celelalte popoare conlocuitoare. Având în vedere 
că Noul Testament are 3 (tre) mărturii Evan
gheliile, faptele A, Epistoalele A, și care nimic 
nu ne dovedesc că s’ar fi practicat vre-odată 
spllarea de pildă, fapt 2i42, unde dacă s’ar fi fă» 
cut la această frârgere o spălare la 3000 persoane, 
acolo ar fi trebuit zile întregi de ocupat cu acea
stă, dar dacă cele 3 mărturii tac, tăcem și noi, 
aceste puncte se pot vedea înfăptuite pe cale de 
ospelitate, I. Timot 5 s 9—10, întrucât s’a format 
comitetul de Literatură, în chestiune se va face 
o tractată care va aduce o clară lămurire în cauză.

Prin urmare cina Domnului trebuie să se 
serbeze după tipul arătat I. Gorint 5:6—8.

Fr. -Carăman arată că spălarea fiind pro
blema asemănătoare cu tăierea împrejur. Trebuie 
găsită o soluție prin care să fie lămurită fraților în adevăratul ei înțeles duhovnicesc și nu literal.

Cu privire la cartea de cântări „Harfa*  să 
f.e tipărită cu suplimente .de alte colecții de unde 
le putem găsi.

Să procedează la alegerea comitetului de con
ducerea care va prezenta frățietatea la inaltele 
„Autorități ale statului” și care vor fi în persoanele;

1. Isbașa A.
2. Bododea I.
3. Topan A.
4- Cărăman C.
5. Cojocar P.
6. Țunea I.
7. Bodor E.
8. Onofrei V.
9. Lăzărescu V.
10. Almăjan Gh.
Centrul asociației va rămânea’în Timișoara, 

I, Str. Semenicul Nr. 4. Denumirea acestei aso
ciației va’ rămânea și pe mai departe ¿Biserica 
lui Dumnezau“’ al cărei organ este „L u m i n a 
Evangheliei“'

Cu privire la fr. Isbașa ca să poată fi ocupat 
numai în lucrare a Domnului, va trebui ca să 
renunță la serviciul particular, pentru care conf. 
hotărăște oarecare timp de refacere în vederea 
organizației în urma cărei vom putea bine aprecia 
ce și cum vom putea să sprijinim cauza necesități.



16 Nr. §

Se pune problema formării unui fond pentru 
tipărirea de literatură și unii frați au și donat 78300 lei iar cei ce vor să mai facă donație la 
fondul literaturii se pot adresa la fr. Cărăman 
Constantin Calea 13 Sept. Nr. 38 București 6. 
Dacă toate bisericile vor pune umăr la umăr să 
sprijinească literatura, în urma acesteia se va 
putea sprijini lucrul dlui în special săracii.

Se formează un comitet de literatură din ur
mătorii frați?

1. Fr. Bododea loan
2, » Bodor Eugen 
3. n Isbașa Alexandru 
4. „ Almăjan Gheorghe 
5. « Cărăman Constantin 
6. „ Cojocaru Pauzelei 
7. „ Țunea loachim 
8. n Topan Alexandru

Fr. Răscol, Onofrei și alti delegati Bucovineni aduc cazul unor lucrători care în timpul re
gimurilor de persecuții au fost forțați să treacă 
la ortodoxi, iar copii i-a presat să fie botezati 
contrar voinții părinților. Bisericile prin delegați 
pun cauza în conferință cum să procedeze cu foștii 
lucrătorii respectivi ? După mai multă desbatere 
fr. Isbașa amintește exemplul lui losua care era 
îmbrăcat în haine murdare de care au fost dez
brăcat, îmbrăcându-1 dm nou în haine de sărbătoare vezi Zaharia 3» 1—7, Marelui Arhiereu iau 
fost dat din nou cuvenita însărcinare în casa 
Domnului vezi vers. 7. Totuși conferința lasă 
aceasta la aprecierea Bisericilor unde respectivii 
fac parte, deoarece poate cazurile au(pentru unii 
mai grave iar pentru alții mai puțin grave, așa 
dar Bisericile le cunosc viața, și la fiecare 1-e pot 
cântări menirea ce-o posedă» dar sa nu se pună 
uitării că mai pe sus este dragostea care aco
pere o sumedenie de păcate 1 Petru 4: 8.

Comitetul Țăresc este format de următorii 
frați, din următoarele județe i

1. Fr. Lăzârescu Victor, Severin.
2. n Munu Valeriu, Severin.
3. „ Franț Emenk, Severin.
4. „ Ardelean Petru, Hunedoara*
5. » Calei loan, Severin.
6. „ Popovici Gheorghe, Severin*
7. „ Răscol Vasile, Suceava.
8. » Irmiciuc Gheorghe, Suceava*
9. „ Axente Vasile, Suceava.

10. „ Onofrei Vladimir, Rădăuți.
11. „ Busevschi Constantin, Rădăuți.
12.  Lunga Ilie, Rădăuți.*

13. „ Grigore Cocuța, Câmpul-Lung.
14. „ Miroțoi Gheorghe, Câmpul-Lung.
15. „ Guran Mihai, Botoșani.
16. 9 Zamfir Dumitru, Botoșani.
17. „ Deac loan, (Ilva-mică) Năsăud.
18. j, Iacob Onoaie, (Ilva-mică) Năsăud.
19. h Cărăman Constantin, Ilfov București.
20. Cojocaru Pantelei Ilfov București.
21. „ Bododea loan, Alba.
22. „ Șchian Iosif, Alba.23. „ Bodor Eugen, Dolj (Craiova)
24. h Turcu Gheorghe, Căraș.
25. 9 Micu Gheorghe, Căraș.
26. rt Almăjan Gheorghe» Cărâș.
27. 9 Tuda Ihe, Arad.
28. h Mărginean loan. Turda.
29. « Mindrut Petrii, Turda.
30. 9 Pâdurean Iacob, Turda.
31- 9 Topan Alexandru, Cluj.
32. „ S ma loan, Cluj
33. 9 Isbașa Alexandru, T mișoara.
34. „ Cizmaș loan, Timiș-Torontal.
35. ,1 Țunea loachim, Timișoara.
36. „ • Neța Teodor, Timiș-Torontal.37, 9 Boikovski Ștefan, T/m ș-Torentul.38. 9 Mez.n Alexandru, Tîm.s Torontal
39. 9 Nicola Pavel, Timișoara.
40. 9 Bulgăr Iosif, Căraș.
41. 9 Popovici Teodor, Bihor.
42. 9 Anca Văsălie, Bihor.
43. „ Șorhenț Mihai, B.hor.
44. n Ciuci Pavel, Bihor.
45. „ Matiaș Dumitru, B.hör.
46. 9 Rusa Ihsie, Someș.
47. 9 Mureșan Vasile, Sălaj.
48. w Buda Avram, Hunedoafă*
¿9. 9 Sarga Pasca, Hnnedoara.
50. 9 Giura Ion, Hunedoara.
începutul conferenței ia ființă cu citatul 

Fapt. Apost. 15 i 14—29 urmează rugăciue comună, 
a 2-a zi s’a făcut ordinarea a fraților Lăzărescu 
Victor și Popovici Gheorghe, s*a  mai făcut rugă
ciune pentru bolnavi, în continuare Evanghelizare 
împodobită cu poiezii, dialoguri și corul mixt.

Drept care s'a încheiat procesul verbal.
Timișoara, la 22 August 1945.
Urmează semnăturile a 60 persoane.

Pentru conformitate:
ss. Isbașa Alexandru 
ss. Țunea loachim.

Tip. „Luceafurul“ Timișoara 1, Bul. Diaconovici Loga 40. Inreg. sub Nr. 594-1941 Cam. de Muncă


